



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 12391

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 pts.—Tres meses, 6 id.—Extraño.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración Mayor, 24

SABADO 21 DE FEBRERO DE 1903

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Caumartin 61; y J. Jones, Boulevard-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA —SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdelegación en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA, Caballos 15

¡AHÍ ESTÁ!

Ya viene. Se encuentra en la revuelta del camino. Apenas surja de nuevo el sol por el Oriente, hará su aparición seguido de su cohorte.

Los que lo esperan se preparan para recibirlo. Los que lo ven indiferente se encogen de hombros. Tan luego aparezca le dejarán paso; pero pobres de ellos si llegan a encontrarse un momento en su zona de acción. Serán arrastrados, sin que les valga resistir.

Por lo que toca a los creyentes del día de la risa, tienen ya la cajada en la boca y el traje de *chigueta* preparado para recibirlo. Lo que sienten es que aun tardara algunas horas en hacer su entrada, y... ¿qué hacer entre tanto? Como no sea dormir con exceso á fin de afrontar descansado la vigilia que espera...

El carnaval decae pero la broma sigue. No hay mascarar bonitas ni comparsas vistosas; pero hay efluvios de placer que invaden á la gente moza y contaminan a la gente vieja.

¡Ahí está! Tras la revuelta del camino suena el casabeleco de su gorro. Mañana, en pleno día, hará su entrada, llevando de un brazo á Baco y del otro á Pierrot.

Saldrán a recibirlo sus devotos, los que en su altar comulgan, formando abigarrada muchedumbre vestida con trajes grotescos de colores múltiples y le saludarán con un concierto de voces aflautadas, disonantes, vinosas, algo así como lo que sería una pieza cantable, a voces solas, ejecutada por todos los loros del mundo.

En traje poco limpio—porque el carnaval se ha hecho también positivista y ya no gusta de arrastrar sedas, ni bordados, ni cos que cueste dinero—discurrirá por las calles haciendo cabriolas y genuflexiones, repartiendo cachetes en lugar de bromas, por que el carnaval que antes era elegante y ahora astroso, se ha vuelto mal educado y soez.

Su reinado es breve. Dentro de tres días lo echarán a escobazos los mismos que hoy lo aclaman; pero ¿qué les ordena dejara tras él?

Si el miércoles próximo contarán sus culpas las mujeres y las novias, ¿qué de quejas habíamos de oír!

Ordenanzas municipales

Hemos tenido la satisfacción de recibir y leer un libro importante del cual nos complacemos en dar cuenta á nuestros lectores.

Es su autor el distinguido abogado, actual alcalde de Lorca, Don Simón Mellado,

y el trabajo á que nos referimos es proyecto de ordenanzas municipales presentado al Ayuntamiento que preside.

Obra de estudio concienzudo, el Sr. Mellado Benitez ha aprovechado para realizar las enseñanzas que han podido ofrecerle las numerosas ordenanzas que ha consultado y cita, tomando de la agenda labor lo bueno y adaptable á las necesidades de Lorca; y de la propia cuanto le ha sugerido su ilustración y competencia en esta clase de estudios, por los que ha tenido y tiene preferentes predilecciones. Buena prueba de esto es el libro de que tratamos.

Lorca, como otras muchas importantes poblaciones, carecía de un código municipal; que á tanto equivale el tenerlo de una legislación cuya base fué coleccionada en 1713.

De época tan remota, hasta el presente, todo ha cambiado. Costumbres, necesidades, deberes y derechos, cuanto constituye y forma la vida colectiva de un pueblo en sus diversos aspectos, ha sufrido radical transformación, y las insuficiencias de lo imprevisto y las necesidades de lo nuevo, han ido llenando de bandos y pregonos numerosos, desconocidos casi siempre por aquellos á quienes obligaba ó favorecía su cumplimiento.

La obra del señor Mellado viene á llenar para el pueblo de Lorca un inmenso vacío.

Bandos y pregonos, mezclados con la revuelta y contradictoria legislación administrativa, formaban, ciertamente, un cuerpo de doctrina municipal, que parecía coleccionado para la confusión y el desorden.

Con su nuevo código, encontrará Lorca segura y provechosa guía para la marcha de su vida municipal.

Nuestra enhorabuena al señor Mellado por su celosa é importante labor, en la cual aparecen notas de tan sincera modestia como las que resplandecen en el último párrafo de la notable exposición que el autor presenta y somete su obra al examen y acuerdo del Ayuntamiento que preside.

EL CAFE MODERNO

No se trata de un nuevo producto, como aquel que, decomisado un día en la vía pú-

blica, fué presentado en las oficinas sanitarias, comprobándose que era café de algo semejante al corcho. Se trata de un establecimiento fundado por una sociedad titulada «Colón» y que fué inaugurado anoche como se inauguran estas cosas: con la copa del champagne en la mano.

Se ha instalado junto al Centro del Ejército y la Armada, frente al café Imperial, en habitación espaciosa, clara, ventilada, que se abre á la vía pública por tres grandes puertas.

El decorado es modernista; las paredes, formando grandes cuadros, han sido pintadas por el notable artista Sr. Medina Vera. El arte y el buen gusto se observan en todos los detalles y si el servicio se hace en relación con las comodidades que ofrece á sus futuros parroquianos y con el sitio que ocupa, el nuevo café tiene asegurada larga vida.

Anoche, á las nueve, se reunieron en el mencionado café, invitados por el presidente de la sociedad propietaria del mismo, D. Enrique Martínez Muñoz, varios amigos de la empresa, los representantes de la prensa local y algunos corresponsales de la de Murcia y Madrid, todos los cuales fueron obsequiados con emparedados, dulces, vinos, licores y cigarros, pudiendo apreciar á la vez que el lujo y comodidades del nuevo establecimiento, la bondad de los artículos que en él se han de servir al público.

Felicitemos á la sociedad propietaria, que ha probado una vez más lo que puede realizarse con la asociación; y reiterándole nuestra gratitud, le deseamos que el negocio emprendido sea tan próspero como el que más.

Bailes de Máscaras

Las sociedades de recreo preparáanse á abrir sus salones. Es costumbre rendir culto á Terpsicore durante el carnaval y á bailar se disponen las parejas, ora en el elegante salón del Casino, ora en la modesta sala del círculo obrero del barrio extramuros.

Ni una sola dejará de hacer honor á oca costumbre; porque, si en noches de carnaval no se baila cuando se va á bailar!

El Casino celebrará tres, bailes el domingo, el martes y el día de piñata.

El Centro del Ejército y la Armada bailará en el Teatro Principal el lunes y el domingo de piñata, para lo cual ha sido decorado el coliseo de una manera espléndida, no sólo en lo referente al adorno sino al buen gusto del mismo.

En la tarde del día de piñata dará la mencionada sociedad un baile infantil en el citado coliseo.

El Ateneo abrirá sus salones el lunes y el día de piñata.

En los barrios también se bailará. En el Casino Industrial de los Molinos, la gente joven no se contenta con los bailes de rúbrica, que son mañana, el martes y el domingo siguiente, sino que quiere bailar también el lunes. La cuestión es aprovechar el tiempo, porque no hay más que un carnaval en el año. El Círculo Peral celebrará tres bailes, dejando el salón á los bailes el lunes de carnaval.

En San Antonio Abad, en la Concepción, en Santa Lucía, en los Dolores, en todas partes la gente joven se dispone á bailar, cuanto más mejor.

Dentro de veinticuatro horas el espacio se llenará de notas musicales y aparte los músicos que estarán tocando el instrumento ó batiendo las teclas, sólo habrá dos ocupaciones.

Bailar ó mirar.

CARNAVAL

LOS POBRES DIABLOS

El Carnaval, que se acerca á pasos agigantados inspira, según dicen las personas graves, cada vez menos interés. En efecto, á los ancianos les encocora, pero á los jóvenes les divierte.

En rigor, todo el año es Carnaval, solamente que por este tiempo es cuando se lo sanciona, como si dijéramos, oficialmente. Hay quien desde por la mañana, se pone el antifaz en el alma y sale por ahí distraído de lo que no es, dando el pego á todo el mundo.

La elección de traje, para un buen disfraz es entretenimiento de gentes adineradas.



Probad el Licorero de HENRI GARNIER y C.



239

UNA CORTA EN EL BOSQUE

no apetecía tener mejores camaradas que los actuales; pero no quería creerme.

—Bueno, vos lo decís—continuó.—¿Y la sarta de mujeres, me refiero á «mujeres de calidad» no es una atroz privación? ¿Qué me daría yo ahora por verme transportado á un salón, aunque no fuese más que un minuto, y lo mismo por contemplar por el agujero de una cerradura una mujer amada?

—Callóse un instante, y se bebió otro vaso de vino.

—¡Ah, Dios mio, Dios mío! ¡Ojalá podamos encontrarnos pronto en San Petersburgo con hombres; existir y vivir entre verdaderos hombres, verdaderas mujeres.

Entonces echóse entre pecho y espalda el resto del vino que había quedado en el fondo de la botella, y añadió:

—¡Ah! perdonad, acaso queráis otro poco... soy abominablemente distraído. Sin embargo, me parece que he empinado un poco de más y no tengo la cabeza fuerte. Hubo un tiempo, cuando habitaba yo en una planta baja de la Morskai (1), tenía allí un cuarto encantador, amueblado, ¡si supiéseis! me las arreglaba maravillosamente para organizar todo aquello. Y no creáis que era en demasía caro.

(1) La principal calle de San Petersburgo.

En este instante sus palabras tenían acentos de sinceridad, profunda desesperación. Me miró y quedóse sin moverse.

—¿Por qué desesperar así?—le dije.

Porque soy un miserable; aquella existencia me aniquiló; todo cuanto había en mí, ha muerto. Ya no sufro con orgullo, sino con baja; ya no se encuentran en mí la «dignidad» ni «medio de la desgracia». A